

厦门市公安局海防支队四大队副大队长张志斌:

海防尖"斌"守鹭海无恙





张志斌, 男, 1978年8月出生, 1996年12月参加工作, 2000年加入中国共产党, 大学本科学历, 现任厦门市公安局海防支队第四大队副大队长、一级警长。先后荣立个人三等功2次, 荣获全省公安机关党的二十大安保维稳先进个人、全市公安机关最美退役军人等荣誉称号。

#### 晨报记者 张玲玲 通讯员 厦公海

他是典型的"技术男",平时不善言辞,但讲起技术来可以滔滔不绝——从为渔船安装小型定位装置到渔船可视化管理平台搭建,每个环节他都如数家珍。他说:"渔船是渔民的谋生工具。"他必须全力以赴守护人与船的安全。他说,时代在进步,海防工作

也要紧跟时代步伐,科技强警,守 鹭海无恙。他就是厦门市公安局 海防支队四大队副大队长张志 斌。

## 全身心投入智慧海防积极指导基层改进工作

蓝天碧海,白浪淘沙……厦门美丽的海岸线吸引无数旅客前来打卡。为了全力守护厦门海岸

线的平安,张志斌全身心投入到 智慧海防当中。

为进一步织密全市沿海岸线 技防屏障,张志斌踏遍全市漫长 的海岸线、14个无人岛屿、37个 船舶停泊点,对海岸线的技防现 状进行了深入调研摸底,积极帮 助基层查找分析管防中存在的问 题漏洞,补充完善人、船、场、企等 涉海要素,确保数据准确性、鲜活 性。在此基础上,他历经半年,制作出了全面翔实的沿海岸线管防要素图。张志斌还经常到全市海岸线、码头、船舶停泊点等地与现场执勤人员交流,了解勤务落实情况,有针对性地指导基层加强海岸线管控工作。

#### 推动科技强警 实现小型船舶可视化管理

9月27日凌晨5点,张志斌 接到了一起求助,称有渔民船舶 走锚离岸。张志斌一刻不敢耽 搁,马上赶到厦门公安海防联控 中心,通过系统地图很快就看到 了船舶位于漳州的实时坐标位 置,并联系海事部门将船拖回厦 门归还渔民。在本次求助中立功 的系统,就是张志斌的科技成果, 名叫"小型船舶定位系统综合管 理平台"。

同时,为了强化乡镇船舶治安管理,确保出海渔船民安全生产作业,张志斌积极推动全市3000多艘小型船舶安装定位终端,通过小型船舶定位系统综合管理平台,在全省率先实现对全市小型船舶的数据汇聚和可视化

管理。值得一提的是,系统还能 提升出海船舶的治安风险管控水 平,强化伏季休渔期治安管理,为 出海渔船民的安全生产提供科技 保障。

#### 打造一流实战平台 助力防范打击涉海犯罪

为提升厦门边海防信息化建设水平,切实提升全市海岸线管控科技水平,打造海防管控一流实战平台,张志斌多次组织参与方案研讨,促使厦门公安海防联控中心顺利建成并投入使用,实现"实时、高效、全面地掌握重点海域周边治安态势",扁平化、可视化、立体化处置各类涉海案事件,进一步提升了全市涉海单位联防联控水平,助推全市公安智慧海防建设成效再上一个新台阶。

同时,为防范打击偷私渡、走私等涉海违法犯罪,张志斌对近年来全市所有涉海违法犯罪案件的作案时间、行为特点等要素进行全面的研究分析,研发、建设了"重点岸线监控预警系统",为后续追溯复盘、打击破案提供有力支撑。

# 用心用情站好每一班岗

集美公安分局交警大队后溪中队黄海勇广受群众称赞



#### 晨报记者 宗琴 诵讯员 付邦恕

"有一辆大货车违法,还没来得及处理呢……"今年4月17日,黄海勇在连续24小时接警67起后,因身体无法负荷,晕倒在了执勤回来的路上。而他醒来的第一件事,就是关心自己未完成的工作。

作为厦门市公安局集美分局交警大队后溪中队的一名老交警,黄海勇今年已经56岁了,他在一线坚守了38年。对于群众身边大大小小的事情,黄海勇都放在心上,广受同事和群众称赞

在交通管理领域,机动车违停是个"老大难"问题。之前,遇到村民因停车问题闹矛盾,黄海勇居中充当"和事佬"。事后,黄海勇仔细勘查村里土地使用情况,找到相关人员,尽其所能协调村里开辟了一处停车场,从源



头上解决了村里的停车问题。

针对辖区 4S 店多、有些在售车辆无处停放的问题, 黄海勇多次前往 4S 店周边排查, 之后在周边交通组织条件较好且不影响交通的路段, 规划出了一些停车区域, 让店家把这些车辆错峰停放在路边, 有效地解决了问题。

"我们只有时刻想着群众, 办好让群众看得见、摸得着、感 受得到的事,才能赢得群众信 任、理解和支持。"黄海勇始终以 "人民满意"为工作出发点和落 脚点。他的用心用情也得到了 群众的交口称赞,说他执法刚柔 并济,是名"有情有义"又"有理 有据"的好交警。 如今,心脏装了两个支架的 黄海勇,依然没有放弃自己为民 服务的脚步。他每天依然坚挺 地站在路口,站好每一班岗,竭 尽所能处理好每一个交通问 题。他一步一个脚印,把老百姓 的事当作自己的事,并且认认真 真做好,成为辖区群众心中信任 的人。

### 成立调解工作室 破价格认定难题

晨报讯(记者 陈佩珊 通讯 员 厦法宣)近日,"厦门市价格 认证中心人驻厦门法院签约挂 牌仪式"在思明区法院举行,这 标志着全省首个人驻法院的价格争议调解工作室正式成立。

活动现场,厦门中院立案 一庭与厦门市价格认证中心签 署《关于深入开展价格争议多 元化解机制建设的合作框架协 议(试行)》,旨在践行"枫桥经 验",为交通事故赔偿、消费者 权益保障、医疗服务、物业服 务、旅游餐饮服务、工程建设造 价、农业生产资料、保险理赔等 民生领域的平等民事主体之间 因商品或者服务价格产生的争 议提供多元化解路径。

根据协议,双方共同以思明区法院、集美区法院为试点,设立价格争议调解工作室,市价格认证中心定期派驻调解员参与调解。法院可根据案件需要,邀请价格认定专家提供专业咨询意见,供当事人参考。调解成功后,当事人可向法院申请司法确认或出具调解书,赋予强制执行效力。试点成熟后,该模式将逐步推广至全市法院。